

中职党建思政简报

第【104】期

中职党委办公室

总第 417 期

2024 年 10 月 28 日

奋楫笃行将致远 挺膺担当正青春

——我校组织开展爱国主义精神专题学习暨团支部工作培训

为深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬爱国主义精神重要论述，引导广大青少年牢固树立爱国至上的理念，并加强团支部组织建设，提升学生干部业务能力与综合素质，确保学校各项学生工作高效有序开展。10月23日，校学工处团委在108团校教室组织开展爱国主义精神专题学习暨团支部工作培训，讲座由校团委书记晏彦海主讲，各组织学生干部和各班团支书参加。



△活动现场

此次会议分为两部分开展，第一部分进行爱国主义精神专题学习。晏彦海书记带领同学们共同学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 75 周年招待会上的重要讲话、习近平总书记关于爱国主义的系列重要论述和新颁布施行的《爱国主义教育法》。

习近平总书记指出：弘扬爱国主义精神要从少年儿童抓起，要把爱国主义贯穿教育和精神文明建设全过程。要教育引导學生把自身的理想同祖国的前途、把自己的命运同民族的命运紧密联系在一起，引导学生树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，增强爱国意识和爱国情感，增强民族自豪感和自信心，让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根，时刻不忘自己是中国人。



△活动现场

专题学习结束，进行团支部工作培训。晏彦海书记主要培训了团支部“三会两制一课”的有关知识。“三会两制一课”是共青团组织生活的基本制度，是团内政治生活的重要内容，是推进从严治团的基础性工作。其中“三会”是指支部团员大会、支部委员会、团小组会、“两制”是指团员教育评议制度、团员年度团籍注册制度，“一课”则是指团课。

“三会”包括支部大会、支部委员会和团小组会，“两制”是指团员教育评议制度和团员年度团籍注册制度，“一课”则是团课，晏书记从各个角度深入阐述了相关含义及意义。他强调，落实“三会两制一课”是共青团保持和增强政治性、先进性、群众性的必然要求，是强化团员政治意识，提高基层组织凝聚力和战斗力的重要保障。



△活动现场

最后，晏书记对过去一个月团支部开展工作的情况进行了总结，点出了工作中存在的问题并提供了解决方法，对近期的校园大型活动和团组织“四个专题学习”、新团员发展等重点工作进行了部署，并提出要求大家明确自身定位，积极履行职责，践行“全心全意为广大同学服务”的宗旨。



△活动现场

此次培训，为我校团支部工作奠定了良好的基础，且点燃了同学们心中的爱国热情，为他们的成长之路注入了强大的精神动力，对于培养青少年的价值观、民族观、国家观具有重要的传承和指导意义。

稿件来源：学工处 校团委